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(NL) VEILIGHEIDSINFORMATIEBLAD – ROCKDOCK 

Productnaam: RockDock The New Standard for Mountain-, Gravel- & Race Bikes 
 De slimme fietsstandaard voor buiten binnen, voor muur/wand of paalmontage 
Type: 001 
Toepassing: E-MTB’s, MTB’s, gravelbikes en wielrenfietsen 
Versie: 1.1 
Datum: 1 januari 2026 

 

1. Veiligheidsinstructies 

De RockDock fietsstandaard is ontworpen voor duurzame fietsopslag binnen en buiten. Volg de 
onderstaande richtlijnen voor veilig gebruik en optimale levensduur: 

 Controleer de RockDock vóór elk gebruik op slijtage, scheuren of losse onderdelen. 
 Gebruik altijd de juiste gereedschappen en volg de officiële RockDock montagehandleiding stap 

voor stap. 
 Monteer uitsluitend op een stabiele, dragende ondergrond (muur/wand, houten paal 70×70 mm, 

minimaal 900 mm hoog niet meegeleverd). 
 Montagehoogte: 18 cm van de grond tot de onderzijde van het product (zie sjabloon binnenzijde 

verzenddoos). 
 Gebruik het product uitsluitend voor het beoogde doel: het stallen van mountainbikes, raceϐietsen 

en gravelbikes met een maximaal gewicht van 28 kg. Maximale zijwaartse belasting links/rechts 
18 kg  

 Controleer na montage of de RockDock niet beweegt of kantelt bij belasting (max. 28 kg). 
 Controleer maandelijks of torxs schroeven stevig vastzitten en het scharnierpunt speling vrij 

beweegt. 
 Voorkom beknelling van vingers bij het inklappen of neerlaten van de arm, gebruik hiervoor de 

vingeruitsparingen aan de bovenzijde. 
 Laat kinderen niet met de standaard spelen, het is geen kinderspeeltoestel!!  
 Gebruik uitsluitend voor mountainbikes, racefietsen of gravelbikes zonder achterspatbord met 

minimaal 27,5” tot 29” wielen en bandbreedte van 25–66 mm 
 Niet gebruiken bij storm, vorst of op instabiele ondergrond. 

 

2. Veiligheidsrisico’s bij onjuist gebruik 

Let op: onjuiste montage (het niet volgen van de montagehandleiding) van het fietsopbergsysteem 
RockDock kan leiden tot: 

 Valgevaar of instabiliteit van de fiets. 
 Beknellingsgevaar, vooral bij spelende kinderen. 
 Schade aan fietsframe, velgen of lak bij foutieve plaatsing. 
 Instabiliteit bij montage op een niet-vlakke of onvoldoende dragende muur/wand of paal. 
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3. Aanbevolen gebruik & onderhoud 

 Reinig de RockDock fietsstandaard regelmatig met schoon leidingwater. 
 Vermijd agressieve schoonmaakmiddelen. 
 Houd scharnierpunten schoon en vrij van zand of stof. 
 Bescherm tegen langdurige blootstelling boven 45°C of extreme vrieskou. 
 Smeer scharnierpunten periodiek met siliconenspray. 

Zo blijft jouw fietsopbergsysteem soepel werken en duurzaam in gebruik. 

 

4. Afvalverwerking/Recycling 

 RockDock bevat geen gevaarlijke stoffen. 
 Geschikt voor recycling als gemengd kunststof klasse 7. 
 Gripzakje: composteerbaar. 
 Verzendverpakking: 100% recyclebaar, 
 Verpakking voldoet aan de EU-richtlijnen 94/62/EG  

 

5. Garantie & Aansprakelijkheid 

 Na aankoop 2 jaar garantie op materiaal en fabricagefouten. 
 Alleen geldig bij correcte montage en gebruik conform montagehandleiding. 
 Uitsluitingen: schade door onjuiste montage, gebruik of onvoldoende onderhoud. 
 Aansprakelijkheid: RockDock BV is niet verantwoordelijk voor schade of letsel door verkeerd 

gebruik of wijziging van het product. 

 

6. Getoetst aan/Normverwijzing 

 Product ontworpen conform Verordening (EU) 2023/988 – Algemene Productveiligheid. 
 Europese CE-richtlijnen 
 DIN 79008 / NEN 8776: niet van toepassing. 
 Ontwikkeld volgens principes van Nederlands design – robuust, functioneel,  

              duurzaam. 
 

 
 

  



 

4-66 
 
 

 
 
Patented: NL 2036248, EP 4552958, CA 3256918 

7. Contact 

RockDock BV 
 ៾៿᠀᠁᠂ support@rockdock.bike 
 ௲௳௴ https://www.rockdock.bike 
 

 

8. Slotbepaling 

Dit Veiligheidsinformatieblad versie 1.1, maakt integraal onderdeel uit van de RockDock documenten: 
bijlage A Verklaring Productveiligheid en Aansprakelijkheid, de Algemene voorwaarden en de 
montagehandleiding. Samen vormen deze documenten de volledige productveiligheidsdocumentatie 
overeenkomstig de General Product Safety Regulation (EU) 2023/988. 
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(NL) BIJLAGE A — Verklaring van Productveiligheid en 
Aansprakelijkheidsbeperking 

Productnaam: RockDock The New Standard for Mountain, Gravel & Race Bikes 
 
Toepassing: E-Mountainbike, Mountainbike, Gravelbike, Racefiets 
Versie: 1.1 
Datum: 1 januari 2026 
Fabrikant: Promatrix 

 

1. Conformiteitsverklaring Productveiligheid 

De fabrikant verklaart dat de RockDock fietsstandaard voldoet aan: 

 Verordening (EU) 2023/988 – Algemene Productveiligheid 
 Richtlijn 85/374/EEG – Productaansprakelijkheid 
 Richtlijn 2001/95/EG – Productveiligheid 
 Nationale consumentenbeschermingswetgeving binnen de EU 

Beoordeeld op: 

 Stabiliteit en draagvermogen (tot 28 kg).  
 Veilig gebruik bij correcte montage. 
 Geen risico’s op beknelling of kanteling bij normaal gebruik. 

 

2. Gebruiks- en Montagevoorwaarden 

Geldig indien: 

 Geplaatst volgens de officiële montagehandleiding. 
 Bevestigd op stabiele ondergrond. 
 Niet aangepast of gewijzigd. 
 Regelmatig onderhouden. 

Gebruik buiten deze voorwaarden valt buiten de verantwoordelijkheid van RockDock BV. 
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3. Garantie en Aansprakelijkheid 

 Na aankoop, 2 jaar garantie op materiaal- en fabricagefouten. 
 Garantie vervalt bij verkeerde montage of wijziging aan het product. 
 RockDock is niet aansprakelijk voor gevolgschade, letsel of schade door onjuist gebruik en of 

montage. 

 

4. Veiligheidsmonitoring en Meldplicht 

RockDock beschikt over een intern monitoringsysteem voor: 

 Klachten- en incidentenregistratie. 
 Veiligheidsanalyse en melding bij NVWA (EU Art. 20 GPSR). 
 Terugroepacties indien nodig. 

Gebruikers dienen incidenten direct te melden via support@rockdock.bike. 

 

5. Slotbepaling 

Deze verklaring maakt integraal onderdeel uit van het RockDock Veiligheidsinformatieblad versie 1.1 
(documentcode RD-VIB-1.1) de Algemene voorwaarden en de montagehandleiding. Samen vormen deze 
documenten de volledige productveiligheidsdocumentatie overeenkomstig de General Product Safety 
Regulation (EU) 2023/988. 

 Plaats: Rolde ݢݡݠݟ 
 ។៕៖ៗ៘៙ Datum: 1 januari 2026 
Namens RockDock BV 
J. Knol (CEO) 

  



 

7-66 
 
 

 
 
Patented: NL 2036248, EP 4552958, CA 3256918 

(🇬🇧) SAFETY INFORMATION SHEET – ROCKDOCK 

Product name: RockDock The New Standard for Mountain, Gravel & Road Bikes 
The smart bike stand for indoor and outdoor use, for wall or post mounting 
Type: 001 
Application: E-MTB, MTB, Gravel bike, Road bike 
Version: 1.1 
Date: 1 January 2026 

 

1. Safety Instructions 

The RockDock bike stand is designed for durable bicycle storage both indoors and outdoors. Follow 
the guidelines below for safe use and optimal lifespan: 

 Check the RockDock before each use for wear, cracks, or loose parts. 
 Always use the proper tools and follow the official RockDock installation manual step by step. 
 Mount only on a stable, load-bearing surface (wall, wooden post 70×70 mm, minimum height 900 

mm, not included). 
 Mounting height: 18 cm from the ground to the underside of the product (see template inside 

shipping box). 
 Use the product only for its intended purpose: storing mountain bikes, road bikes, and gravel 

bikes with a maximum weight of 28 kg. Maximum lateral load left/right of 18 kg. 
 After installation, check that the RockDock does not move or tilt under load (max. 28 kg). 
 Check monthly that the Torx screws are firmly tightened and that the hinge moves freely without 

play. 
 Avoid finger pinching when folding or lowering the arm — use the finger recesses on the top side. 
 Do not allow children to play with the stand, it is not a toy!! 
 Use only for mountain bikes, road bikes, or gravel bikes without rear fenders and with 27.5”–29” 

wheels and tire widths of 25–66 mm. 
 Do not use during storms, frost, or on unstable surfaces. 

 

2. Safety Risks from Improper Use 

Warning: Incorrect installation (failure to follow the installation manual) of the RockDock bicycle storage 
system may result in: 

 Risk of falling or instability of the bicycle. 
 Risk of pinching, especially with playing children. 
 Damage to the bicycle frame, rims, or paint due to incorrect placement. 
 Instability if mounted on an uneven or insufficiently load-bearing wall or post. 
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3. Recommended Use & Maintenance 

 Clean the RockDock bike stand regularly with clean tap water. 
 Avoid aggressive cleaning agents. 
 Keep hinge points clean and free of sand or dust. 
 Protect from prolonged exposure to temperatures above 45°C or extreme frost. 
 Lubricate hinge points periodically with silicone spray. 

This ensures your bicycle storage system continues to operate smoothly and remains durable. 

 

4. Waste Disposal / Recycling 

 RockDock contains no hazardous substances. 
 Suitable for recycling as mixed plastics, class 7. 
 Grip bag: compostable. 
 Shipping packaging: 100% recyclable. 

 

5. Warranty & Liability 

 Warranty: 2 year after purchase for manufacturing defects. 
 Valid only with correct installation and use according to the installation manual. 
 Exclusions: damage due to incorrect installation, misuse, or insufficient maintenance. 
 Liability: RockDock BV is not responsible for damage or injury caused by misuse or modification 

of the product. 

 

6. Standards & Compliance 

 Product designed in accordance with Regulation (EU) 2023/988 – General Product Safety. 
 DIN 79008 / NEN 8776: not applicable. 
 European CE Directives 
 Developed according to the principles of Dutch design – robust, functional, sustainable. 

 

7. Contact 

RockDock BV 
📧 support@rockdock.bike 
🌐 https://www.rockdock.bike 

 

8. Final Provision 
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This Safety Information Sheet, version 1.1, forms an integral part of the RockDock documentation: 
Annex A – Declaration of Product Safety and Liability, the General Terms and Conditions, and the 
Installation Manual. Together, these documents constitute the complete product safety documentation in 
accordance with the General Product Safety Regulation (EU) 2023/988. 
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(GB): ANNEX A — Product Safety Declaration and Liability Limitation 

Product Name: RockDock The New Standard for Mountain, Gravel & Race Bikes 

Application: E-Mountainbike ,Mountain bike, Gravel bike, Road bike 
Version: 1.1 
Date: 1 January 2026 
Manufacturer: Promatrix 

 

1. Product Safety Compliance Declaration 
The manufacturer declares that the RockDock bike stand complies with: 
• Regulation (EU) 2023/988 – General Product Safety 
• Directive 85/374/EEC – Product Liability 
• Directive 2001/95/EC – Product Safety 
• National consumer protection legislation within the EU 
Assessed on: 
• Stability and load capacity (up to 28 kg). 
• Safe use when correctly installed. 
• No risks of entrapment or tipping during normal use. 

 

2. Conditions for Use and Installation 
Valid if: 
• Installed according to the official installation manual. 
• Mounted on stable ground. 
• Not altered or modified. 
• Maintained regularly. 
Use outside these conditions falls outside the responsibility of RockDock BV. 
  

3. Warranty and Liability 
• Two-year warranty on material and manufacturing defects from the date of purchase. 
• Warranty is void in case of incorrect installation or modification of the product. 
• RockDock is not liable for consequential damages, personal injury, or damage resulting from 
improper use and/or installation. 

 

4. Safety Monitoring and Reporting Obligations 
RockDock maintains an internal monitoring system for: 
• Complaint and incident registration. 
• Safety analysis and notification to NVWA (EU Art. 20 GPSR). 
• Recall actions where necessary. 
Users must report incidents immediately via support@rockdock.bike. 
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5. Final Provision 
This declaration forms an integral part of the RockDock Safety Information Sheet version 1.1 
(document code RD-VIB-1.1), the General Terms and Conditions, and the installation manual. 
Together, these documents constitute the complete product safety documentation in accordance 
with the General Product Safety Regulation (EU) 2023/988. 
 

 Place: Rolde ݢݡݠݟ 
 ។៕៖ៗ៘៙ Date: 1 January 2026 
On behalf of RockDock BV 
J. Knol (CEO) 
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(🇩🇪) SICHERHEITSINFORMATIONSBLATT – ROCKDOCK 

Produktname: RockDock Der neue Standard für Mountain-, Gravel- & Rennräder 
Der smarte Fahrradständer für den Innen- und Außenbereich, zur Wand- oder Pfostenmontage 
Typ: 001 
Anwendung: E-Mountainbike, Mountainbike, Gravelbike, Rennrad 
Version: 1.1 
Datum: 1. Januar 2026 

 

1. Sicherheitsanweisungen 

Der RockDock Fahrradständer ist für die nachhaltige Fahrradaufbewahrung im Innen- und 
Außenbereich konzipiert. Befolgen Sie die folgenden Richtlinien für sicheren Gebrauch und optimale 
Lebensdauer: 

 Überprüfen Sie den RockDock vor jeder Benutzung auf Abnutzung, Risse oder lose Teile. 
 Verwenden Sie stets geeignetes Werkzeug und folgen Sie der offiziellen RockDock 

Montageanleitung Schritt für Schritt. 
 Montieren Sie nur auf einer stabilen, tragfähigen Oberfläche (Wand, Holzpfosten 70×70 mm, 

mindestens 900 mm hoch, nicht im Lieferumfang enthalten). 
 Montagehöhe: 18 cm vom Boden bis zur Unterkante des Produkts (siehe Schablone in der 

Versandverpackung). 
 Verwenden Sie das Produkt ausschließlich für den vorgesehenen Zweck: das Abstellen von 

Mountainbikes, Rennrädern und Gravelbikes mit einem maximalen Gewicht von 28 kg. Maximale 
seitliche Belastung links/rechts 18 kg. 

 Prüfen Sie nach der Montage, ob der RockDock bei Belastung (max. 28 kg) weder wackelt noch 
kippt. 

 Überprüfen Sie monatlich, ob die Torx-Schrauben fest sitzen und das Scharnier spielfrei bewegt. 
 Vermeiden Sie Fingerquetschungen beim Einklappen oder Absenken des Arms – benutzen Sie die 

Fingervertiefungen an der Oberseite. 
 Lassen Sie Kinder nicht mit dem Ständer spielen, dies ist kein Spielzeug!! 
 Nur geeignet für Mountainbikes, Rennräder oder Gravelbikes ohne hinteres Schutzblech, 

mit 27,5”–29” Rädern und einer Reifenbreite von 25–66 mm. 
 Nicht bei Sturm, Frost oder auf instabilem Untergrund verwenden. 

 

2. Sicherheitsrisiken bei unsachgemäßem Gebrauch 

Achtung: Eine falsche Montage (Nichtbeachtung der Montageanleitung) des RockDock Fahrrad-
Aufbewahrungssystems kann führen zu: 

 Sturzgefahr oder Instabilität des Fahrrads. 
 Quetschgefahr, insbesondere für spielende Kinder. 
 Beschädigung des Fahrradrahmens, der Felgen oder des Lacks durch falsche Platzierung. 
 Instabilität bei Montage an einer unebenen oder nicht tragfähigen Wand oder einem Pfosten. 
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3. Empfohlene Nutzung & Wartung 

 Reinigen Sie den RockDock Fahrradständer regelmäßig mit sauberem Leitungswasser. 
 Vermeiden Sie aggressive Reinigungsmittel. 
 Halten Sie die Scharnierpunkte sauber und frei von Sand oder Staub. 
 Schützen Sie das Produkt vor längerer Einwirkung von Temperaturen über 45°C oder starker 

Kälte. 
 Schmieren Sie die Scharnierpunkte regelmäßig mit Silikonspray. 

So bleibt Ihr Fahrradaufbewahrungssystem reibungslos und langlebig im Gebrauch. 

 

4. Entsorgung / Recycling 

 RockDock enthält keine gefährlichen Stoffe. 
 Geeignet für Recycling als Mischkunststoff, Klasse 7. 
 Griffbeutel: kompostierbar. 
 Versandverpackung: 100 % recycelbar. 

 

5. Garantie & Haftung 

 Garantie: 2 Jahr nach Kauf bei Herstellungsfehlern. 
 Nur gültig bei korrekter Montage und Nutzung gemäß Montageanleitung. 
 Ausschlüsse: Schäden durch falsche Montage, unsachgemäßen Gebrauch oder mangelnde 

Wartung. 
 Haftung: RockDock BV haftet nicht für Schäden oder Verletzungen durch unsachgemäße Nutzung 

oder Veränderungen am Produkt. 

 

6. Normen & Konformität 

 Produkt entwickelt gemäß Verordnung (EU) 2023/988 – Allgemeine Produktsicherheit. 
 DIN 79008 / NEN 8776: nicht anwendbar. 
 Europäische CE-Richtlinien 
 Entwickelt nach den Prinzipien des Dutch Design – robust, funktional, nachhaltig. 
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7. Kontakt 

RockDock BV 
📧 support@rockdock.bike 
🌐 https://www.rockdock.bike 
 

8. Schlussbestimmung 

Dieses Sicherheitsinformationsblatt, Version 1.1, ist Bestandteil der RockDock Dokumentation: 
Anhang A – Erklärung zur Produktsicherheit und Haftung, den Allgemeinen Geschäftsbedingungen und 
der Montageanleitung. Zusammen bilden diese Dokumente die vollständige 
Produktsicherheitsdokumentation gemäß der Allgemeinen Produktsicherheitsverordnung (EU) 
2023/988. 
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(DE)  ANLAGE A — Erklärung zur Produktsicherheit und Haftungsbeschränkung 

Produktname: RockDock The New Standard for Mountain, Gravel & Race Bikes 

Anwendung: E-Mountainbike, Mountainbike, Gravelbike, Rennrad 
Version: 1.1 
Datum: 1. Januar 2026 
Hersteller: Promatrix 

 

1. Konformitätserklärung Produktsicherheit 
Der Hersteller erklärt, dass der RockDock-Fahrradständer konform ist mit: 
• Verordnung (EU) 2023/988 – Allgemeine Produktsicherheit 
• Richtlinie 85/374/EWG – Produkthaftung 
• Richtlinie 2001/95/EG – Produktsicherheit 
• Nationalen Verbraucherschutzgesetzen innerhalb der EU 
Bewertet auf: 
• Stabilität und Tragfähigkeit (bis 28 kg). 
• Sichere Nutzung bei korrekter Montage. 
• Keine Risiken für Einklemmung oder Umkippen bei normalem Gebrauch. 

 

2. Nutzungs- und Montagebedingungen 
Gültig wenn: 
• Gemäß der offiziellen Montageanleitung installiert. 
• Auf stabilem Untergrund befestigt. 
• Nicht verändert oder modifiziert. 
• Regelmäßig gewartet. 
Nutzung außerhalb dieser Bedingungen liegt außerhalb der Verantwortung von RockDock BV. 
  

3. Garantie und Haftung 
• Zwei Jahre Garantie auf Material- und Herstellungsfehler ab Kaufdatum. 
• Garantie erlischt bei falscher Montage oder Modifikation des Produkts. 
• RockDock haftet nicht für Folgeschäden, Verletzungen oder Schäden aufgrund unsachgemäßer 
Nutzung und/oder Montage. 

 

4. Sicherheitsmonitoring und Meldepflicht 
RockDock verfügt über ein internes Überwachungssystem für: 
• Beschwerde- und Vorfallregistrierung. 
• Sicherheitsanalyse und Meldung an die NVWA (EU Art. 20 GPSR). 
• Rückrufaktionen falls erforderlich. 
Nutzer müssen Vorfälle umgehend melden über support@rockdock.bike. 
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5. Schlussbestimmung 
Diese Erklärung ist integraler Bestandteil des RockDock-Sicherheitsinformationsblatts Version 
1.1 (Dokumentcode RD-VIB-1.1), der Allgemeinen Geschäftsbedingungen und der 
Montageanleitung. Gemeinsam bilden diese Dokumente die vollständige 
Produktsicherheitsdokumentation gemäß der General Product Safety Regulation (EU) 2023/988. 
 

 Ort: Rolde ݢݡݠݟ 
 ។៕៖ៗ៘៙ Datum: 1. Januar 2026 
Im Namen von RockDock BV 
J. Knol (CEO) 

 

  



 

17-66 
 
 

 
 
Patented: NL 2036248, EP 4552958, CA 3256918 

(🇫🇷) FICHE D’INFORMATION SUR LA SÉCURITÉ – ROCKDOCK 

Nom du produit : RockDock The New Standard for Mountain-, Gravel- & Race Bikes 
Le support de vélo intelligent pour une utilisation intérieure et extérieure, montage mural ou sur poteau 
Type : 001 
Application : E-VTT, Vélo de montagne, vélo gravel, vélo de route 
Version : 1.1 
Date : 1er janvier 2026 

 

1. Consignes de sécurité 

Le support de vélo RockDock est conçu pour un rangement durable des vélos, à l’intérieur comme à 
l’extérieur. Suivez les instructions ci-dessous pour une utilisation sûre et une durée de vie optimale : 

 Vérifiez le RockDock avant chaque utilisation pour détecter toute usure, fissure ou pièce 
desserrée. 

 Utilisez toujours les outils appropriés et suivez le manuel d’installation RockDock étape par 
étape. 

 Montez uniquement sur une surface stable et porteuse (mur, poteau en bois 70×70 mm, hauteur 
minimale 900 mm, non fourni). 

 Hauteur de montage : 18 cm du sol jusqu’à la partie inférieure du produit (voir gabarit à 
l’intérieur de la boîte). 

 Utilisez le produit uniquement pour l’usage prévu : le stationnement de VTT, vélos de route et 
gravel bikes d’un poids maximal de 28 kg. Charge latérale maximale gauche/droite de 18 kg. 

 Après l’installation, vérifiez que le RockDock ne bouge pas et ne bascule pas sous une charge 
(max. 28 kg). 

 Vérifiez chaque mois que les vis Torx sont bien serrées et que la charnière se déplace librement 
sans jeu. 

 Évitez tout pincement de doigts lors du pliage ou de l’abaissement du bras – utilisez les 
évidements prévus à cet effet sur le dessus. 

 Ne laissez pas les enfants jouer avec le support, ce n’est pas un jouet !! 
 À utiliser uniquement avec des vélos de montagne, de route ou gravel sans garde-boue arrière, 

avec des roues de 27,5” à 29” et des pneus de 25 à 66 mm. 
 Ne pas utiliser par temps de tempête, de gel ou sur un sol instable. 
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2. Risques de sécurité en cas de mauvaise utilisation 

Attention : un montage incorrect (non-respect du manuel d’installation) du système de rangement 
RockDock peut entraîner : 

 Risque de chute ou d’instabilité du vélo. 
 Risque de pincement, surtout chez les enfants. 
 Dommages au cadre, aux jantes ou à la peinture du vélo en cas de mauvaise installation. 
 Instabilité si monté sur un mur ou poteau non plan ou insuffisamment résistant. 

3. Utilisation et entretien recommandés 

 Nettoyez régulièrement le support de vélo RockDock à l’eau claire. 
 Évitez les produits de nettoyage agressifs. 
 Gardez les charnières propres et sans sable ni poussière. 
 Protégez le produit d’une exposition prolongée à plus de 45°C ou à un froid extrême. 
 Lubrifiez périodiquement les charnières avec un spray au silicone. 

Ainsi, votre système de rangement pour vélo restera fluide et durable à l’usage. 

 

4. Élimination / Recyclage 

 RockDock ne contient aucune substance dangereuse. 
 Adapté au recyclage comme plastique mixte, classe 7. 
 Sachet de préhension : compostable. 
 Emballage d’expédition : 100 % recyclable. 

 

5. Garantie et responsabilité 

 Garantie : 2 an après l’achat pour défauts de fabrication. 
 Valable uniquement en cas de montage et d’utilisation corrects selon le manuel. 
 Exclusions : dommages dus à un montage ou une utilisation incorrecte, ou à un entretien 

insuffisant. 
 Responsabilité : RockDock BV n’est pas responsable des dommages ou blessures résultant d’un 

usage inapproprié ou d’une modification du produit. 

 
  



 

19-66 
 
 

 
 
Patented: NL 2036248, EP 4552958, CA 3256918 

6. Normes / Conformité 

 Produit conforme au Règlement (UE) 2023/988 – Sécurité générale des produits. 
 DIN 79008 / NEN 8776 : non applicable. 
 Directives européennes CE 
 Conçu selon les principes du design néerlandais – robuste, fonctionnel, durable. 

 

7. Contact 

RockDock BV 
📧 support@rockdock.bike 
🌐 https://www.rockdock.bike 

 

8. Disposition finale 

La présente fiche d’information sur la sécurité, version 1.1, fait partie intégrante des 
documents RockDock : Annexe A – Déclaration de sécurité et de responsabilité du produit, Conditions 
générales et Manuel d’installation. Ensemble, ces documents constituent la documentation complète de 
sécurité du produit conformément au Règlement (UE) 2023/988 sur la sécurité générale des 
produits. 
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(FR) ANNEXE A  Déclaration de Sécurité du Produit et Limitation de Responsabilité 

Nom du produit: RockDock The New Standard for Mountain, Gravel & Race Bikes 

Application: E-VTT, VTT, vélo gravel, vélo de route 
Version: 1.1 
Date: 1 janvier 2026 
Fabricant: Promatrix 

 

1. Déclaration de Conformité Sécurité Produit 
Le fabricant déclare que le support vélo RockDock est conforme à: 
• Règlement (UE) 2023/988 – Sécurité générale des produits 
• Directive 85/374/CEE – Responsabilité du fait des produits 
• Directive 2001/95/CE – Sécurité des produits 
• Législation nationale de protection des consommateurs dans l’UE 
Évalué sur: 
• Stabilité et capacité de charge (jusqu’à 28 kg). 
• Utilisation sûre en cas de montage correct. 
• Absence de risques de pincement ou de basculement en utilisation normale. 

 

2. Conditions d’Utilisation et de Montage 
Valable si: 
• Installé conformément au manuel de montage officiel. 
• Fixé sur une surface stable. 
• Non modifié ou altéré. 
• Entretenu régulièrement. 
Toute utilisation en dehors de ces conditions relève de la responsabilité de RockDock BV. 
  

3. Garantie et Responsabilité 
• Garantie de 2 ans sur les défauts de matériau et de fabrication après l’achat. 
• La garantie devient caduque en cas de montage incorrect ou de modification du produit. 
• RockDock n’est pas responsable des dommages indirects, blessures ou dommages dus à une 
utilisation et/ou un montage incorrects. 

 

4. Surveillance Sécurité et Obligation de Notification 
RockDock dispose d’un système interne de suivi comprenant: 
• Enregistrement des plaintes et incidents. 
• Analyse de sécurité et notification à la NVWA (UE Art. 20 GPSR). 
• Actions de rappel si nécessaire. 
Les utilisateurs doivent signaler immédiatement tout incident via support@rockdock.bike. 
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5. Disposition Finale 
La présente déclaration fait partie intégrante de la Fiche d’Information Sécurité RockDock version 
1.1 (code document RD-VIB-1.1), des Conditions Générales et du manuel de montage. Ensemble, 
ces documents constituent la documentation complète de sécurité produit conformément au 
Règlement (UE) 2023/988 sur la sécurité générale des produits. 
 

 Lieu: Rolde ݢݡݠݟ 
 ។៕៖ៗ៘៙ Date: 1 janvier 2026 
Au nom de RockDock BV 
J. Knol (CEO) 
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(🇪🇸) HOJA DE INFORMACIÓN DE SEGURIDAD – ROCKDOCK 

Nombre del producto: RockDock The New Standard for Mountain-, Gravel- & Race Bikes 
El soporte de bicicleta inteligente para uso interior y exterior, para montaje en pared o poste 
Tipo: 001 
Aplicación: E-Mountainbike, Mountainbike, gravel bike, de carretera 
Versión: 1.1 
Fecha: 1 de enero de 2026 

 

1. Instrucciones de seguridad 

El soporte de bicicleta RockDock está diseñado para el almacenamiento duradero de bicicletas en 
interiores y exteriores. Siga las siguientes instrucciones para un uso seguro y una vida útil óptima: 

 Revise el RockDock antes de cada uso para detectar desgaste, grietas o piezas sueltas. 
 Utilice siempre las herramientas adecuadas y siga el manual de montaje RockDock paso a paso. 
 Monte únicamente sobre una superficie estable y resistente (pared, poste de madera 70×70 mm, 

mínimo 900 mm de altura, no incluido). 
 Altura de montaje: 18 cm desde el suelo hasta la parte inferior del producto (véase la plantilla 

dentro de la caja). 
 Utilice el producto únicamente para el propósito previsto: aparcar bicicletas de montaña, de 

carretera y gravel con un peso máximo de 28 kg. Carga lateral máxima izquierda/derecha de 18 
kg. 

 Después de la instalación, asegúrese de que el RockDock no se mueva ni se incline bajo carga 
(máx. 28 kg). 

 Revise mensualmente que los tornillos Torx estén bien apretados y que la bisagra se mueva sin 
holgura. 

 Evite pellizcar los dedos al plegar o bajar el brazo – use las ranuras para los dedos en la parte 
superior. 

 No permita que los niños jueguen con el soporte, ¡no es un juguete!! 
 Utilícelo solo con bicicletas de montaña, de carretera o gravel sin guardabarros trasero, con 

ruedas de 27,5” a 29” y neumáticos de 25–66 mm. 
 No usar durante tormentas, heladas o sobre superficies inestables. 
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2. Riesgos de seguridad por uso incorrecto 

Atención: el montaje incorrecto (no seguir el manual de montaje) del sistema de almacenamiento 
RockDock puede causar: 

 Riesgo de caída o inestabilidad de la bicicleta. 
 Riesgo de pellizcos, especialmente para los niños. 
 Daños al cuadro, llantas o pintura por colocación incorrecta. 
 Inestabilidad si se monta en una pared o poste irregular o poco resistente. 

 

3. Uso y mantenimiento recomendados 

 Limpie regularmente el soporte de bicicleta RockDock con agua corriente limpia. 
 Evite productos de limpieza agresivos. 
 Mantenga las bisagras limpias y libres de polvo o arena. 
 Proteja de la exposición prolongada a temperaturas superiores a 45°C o frío extremo. 
 Lubrique las bisagras periódicamente con spray de silicona. 

Así su sistema de almacenamiento de bicicletas funcionará de forma suave y duradera. 

 

4. Eliminación / Reciclaje 

 RockDock no contiene sustancias peligrosas. 
 Apto para reciclaje como plástico mixto, clase 7. 
 Bolsa de agarre: compostable. 
 Embalaje de envío: 100 % reciclable. 

 

5. Garantía y responsabilidad 

 Garantía: 2 año tras la compra por defectos de fabricación. 
 Válido solo si se monta y usa correctamente según el manual. 
 Exclusiones: daños por montaje incorrecto, mal uso o falta de mantenimiento. 
 Responsabilidad: RockDock BV no se hace responsable de daños o lesiones derivados del mal uso 

o modificación del producto. 
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6. Normas / Conformidad 

 Producto diseñado conforme al Reglamento (UE) 2023/988 – Seguridad general de los 
productos. 

 DIN 79008 / NEN 8776: no aplicable. 
 Directivas europeas CE 
 Desarrollado bajo los principios del diseño neerlandés – robusto, funcional, duradero. 

 

7. Contacto 

RockDock BV 
📧 support@rockdock.bike 
🌐 https://www.rockdock.bike 

 

8. Disposición final 

La presente Hoja de información de seguridad, versión 1.1, forma parte integral de la documentación 
de RockDock: Anexo A – Declaración de seguridad y responsabilidad del producto, Términos y 
condiciones generales y Manual de montaje. En conjunto, estos documentos constituyen la 
documentación completa de seguridad del producto conforme al Reglamento (UE) 2023/988 sobre 
seguridad general de los productos. 
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(ES) ANEXO A  Declaración de Seguridad del Producto y Limitación de Responsabilidad 

Nombre del producto: RockDock The New Standard for Mountain, Gravel & Race Bikes 

Aplicación: E-Mountainbike, Mountainbike, bicicleta gravel, bicicleta de carretera 
Versión: 1.1 
Fecha: 1 de enero de 2026 
Fabricante: Promatrix 

 

1. Declaración de Conformidad de Seguridad del Producto 
El fabricante declara que el soporte RockDock cumple con: 
• Reglamento (UE) 2023/988 – Seguridad General de los Productos 
• Directiva 85/374/CEE – Responsabilidad por Productos Defectuosos 
• Directiva 2001/95/CE – Seguridad de los Productos 
• Legislación nacional de protección al consumidor dentro de la UE 
Evaluado en: 
• Estabilidad y capacidad de carga (hasta 28 kg). 
• Uso seguro con montaje correcto. 
• Sin riesgos de atrapamiento o vuelco durante el uso normal. 

 

2. Condiciones de Uso y Montaje 
Válido si: 
• Instalado según el manual oficial de montaje. 
• Fijado sobre una superficie estable. 
• No modificado ni alterado. 
• Mantenido de forma regular. 
El uso fuera de estas condiciones queda fuera de la responsabilidad de RockDock BV. 
  

3. Garantía y Responsabilidad 
• Dos años de garantía por defectos de material y fabricación a partir de la fecha de compra. 
• La garantía queda anulada en caso de instalación incorrecta o modificación del producto. 
• RockDock no se hace responsable de daños consecuenciales, lesiones o daños derivados del uso 
o montaje incorrectos. 

 

4. Monitoreo de Seguridad y Obligación de Notificación 
RockDock dispone de un sistema interno de monitoreo para: 
• Registro de quejas e incidentes. 
• Análisis de seguridad y notificación a la NVWA (UE Art. 20 GPSR). 
• Acciones de retirada si son necesarias. 
Los usuarios deben reportar incidentes inmediatamente a support@rockdock.bike. 

5. Disposición Final 
Esta declaración constituye una parte integral de la Hoja de Información de Seguridad RockDock 
versión 1.1 (código de documento RD-VIB-1.1), los Términos y Condiciones Generales y el manual 
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de montaje. Juntos, estos documentos forman la documentación completa de seguridad del 
producto conforme al Reglamento de Seguridad General de los Productos (UE) 2023/988. 
 

 Lugar: Rolde ݢݡݠݟ 
 ។៕៖ៗ៘៙ Fecha: 1 de enero de 2026 
En nombre de RockDock BV 
J. Knol (CEO) 
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(🇮🇹) SCHEDA INFORMATIVA SULLA SICUREZZA – ROCKDOCK 

Nome del prodotto: RockDock The New Standard for Mountain-, Gravel- & Race Bikes 
Il supporto intelligente per biciclette da esterno e interno, per montaggio a muro o su palo 
Tipo: 001 
Applicazione: E-Mountainbike, Mountain bike, Gravel bike, Bici da corsa 
Versione: 1.1 
Data: 1 gennaio 2026 

 

1. Istruzioni di sicurezza 

Il supporto per bici RockDock è progettato per un deposito bici durevole, sia all’interno che 
all’esterno. Seguire le seguenti istruzioni per un uso sicuro e una lunga durata: 

 Controllare il RockDock prima di ogni utilizzo per verificare usura, crepe o parti allentate. 
 Usare sempre gli strumenti corretti e seguire il manuale di montaggio RockDock passo dopo 

passo. 
 Montare solo su superfici stabili e portanti (parete, palo in legno 70×70 mm, minimo 900 mm di 

altezza, non incluso). 
 Altezza di montaggio: 18 cm da terra alla parte inferiore del prodotto (vedere sagoma all’interno 

della confezione). 
 Utilizzare il prodotto esclusivamente per lo scopo previsto: il parcheggio di mountain bike, bici da 

corsa e gravel bike con un peso massimo di 28 kg. Carico laterale massimo sinistra/destra di 18 
kg. 

 Dopo il montaggio, verificare che il RockDock non si muova o si inclini sotto carico (max 28 kg). 
 Controllare mensilmente che le viti Torx siano ben serrate e che la cerniera si muova liberamente 

senza gioco. 
 Evitare di pizzicare le dita durante la chiusura o l’abbassamento del braccio – utilizzare le 

scanalature superiori. 
 Non lasciare che i bambini giochino con il supporto, non è un giocattolo!! 
 Utilizzare solo per mountain bike, bici da corsa o gravel senza parafango posteriore, con ruote 

da 27,5” a 29” e pneumatici da 25–66 mm. 
 Non utilizzare durante tempeste, gelo o su superfici instabili. 
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2. Rischi di sicurezza in caso di uso improprio 

Attenzione: un montaggio errato (non seguendo il manuale di montaggio) del sistema di supporto 
RockDock può causare: 

 Rischio di caduta o instabilità della bicicletta. 
 Pericolo di schiacciamento, specialmente per i bambini. 
 Danni al telaio, ai cerchi o alla vernice dovuti a posizionamento errato. 
 Instabilità se montato su muro o palo irregolare o poco resistente. 

 

3. Uso e manutenzione consigliati 

 Pulire regolarmente il supporto per bici RockDock con acqua pulita. 
 Evitare detergenti aggressivi. 
 Mantenere pulite le cerniere, libere da sabbia o polvere. 
 Proteggere da esposizione prolungata a oltre 45°C o freddo estremo. 
 Lubrificare periodicamente le cerniere con spray al silicone. 

In questo modo il sistema di deposito della tua bici resterà fluido e durevole nel tempo. 

 

4. Smaltimento / Riciclaggio 

 RockDock non contiene sostanze pericolose. 
 Adatto al riciclo come plastica mista, classe 7. 
 Sacchetto con chiusura: compostabile. 
 Imballaggio di spedizione: 100 % riciclabile. 

 

5. Garanzia e responsabilità 

 Garanzia: 2 anno dall’acquisto per difetti di fabbricazione. 
 Valida solo in caso di corretto montaggio e uso conforme al manuale. 
 Esclusioni: danni dovuti a montaggio errato, uso improprio o manutenzione insufficiente. 
 Responsabilità: RockDock BV non è responsabile per danni o lesioni derivanti da uso scorretto o 

modifiche del prodotto. 
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6. Norme / Conformità 

 Prodotto conforme al Regolamento (UE) 2023/988 – Sicurezza generale dei prodotti. 
 DIN 79008 / NEN 8776: non applicabile. 
 Direttive europee CE 
 Sviluppato secondo i principi del design olandese – robusto, funzionale, sostenibile. 

 
 
7. Contatti: 
RockDock BV 
📧 support@rockdock.bike 
🌐 https://www.rockdock.bike 

 

8. Disposizioni finali 

La presente Scheda informativa sulla sicurezza, versione 1.1, fa parte integrante della 
documentazione RockDock: Allegato A – Dichiarazione di sicurezza e responsabilità del prodotto, 
Condizioni generali e Manuale di montaggio. Insieme, questi documenti costituiscono la documentazione 
completa sulla sicurezza del prodotto ai sensi del Regolamento (UE) 2023/988 sulla sicurezza 
generale dei prodotti. 
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(IT) ALLEGATO A — Dichiarazione di Sicurezza del Prodotto e Limitazione di Responsabilità 

Nome del prodotto: RockDock The New Standard for Mountain, Gravel & Race Bikes 

Applicazione: E-Mountainbike, Mountainbike, Gravel bike, Bici da corsa 
Versione: 1.1 
Data: 1 gennaio 2026 
Produttore: Promatrix 

 

1. Dichiarazione di Conformità alla Sicurezza del Prodotto 
Il produttore dichiara che il cavalletto per biciclette RockDock è conforme a: 
• Regolamento (UE) 2023/988 – Sicurezza Generale dei Prodotti 
• Direttiva 85/374/CEE – Responsabilità per danno da prodotti difettosi 
• Direttiva 2001/95/CE – Sicurezza dei prodotti 
• Normativa nazionale di tutela dei consumatori all’interno dell’UE 
Valutato su: 
• Stabilità e capacità di carico (fino a 28 kg). 
• Uso sicuro in caso di montaggio corretto. 
• Nessun rischio di schiacciamento o ribaltamento durante il normale utilizzo. 

 

2. Condizioni di Utilizzo e Installazione 
Valido se: 
• Installato secondo il manuale di montaggio ufficiale. 
• Fissato su una superficie stabile. 
• Non modificato o alterato. 
• Sottoposto a manutenzione regolare. 
L’uso al di fuori di queste condizioni non ricade sotto la responsabilità di RockDock BV. 
  

3. Garanzia e Responsabilità 
• Due anni di garanzia su difetti di materiale e di fabbricazione dalla data di acquisto. 
• La garanzia decade in caso di montaggio errato o modifica del prodotto. 
• RockDock non è responsabile per danni consequenziali, lesioni o danni derivanti da uso e/o 
montaggio improprio. 

 

4. Monitoraggio della Sicurezza e Obbligo di Segnalazione 
RockDock dispone di un sistema interno di monitoraggio per: 
• Registrazione di reclami e incidenti. 
• Analisi di sicurezza e segnalazione all’NVWA (Art. 20 GPSR UE). 
• Richiami, se necessari. 
Gli utenti devono segnalare immediatamente eventuali incidenti tramite support@rockdock.bike. 

5. Disposizione Finale 
La presente dichiarazione costituisce parte integrante della Scheda di Sicurezza RockDock 
versione 1.1 (codice documento RD-VIB-1.1), dei Termini e Condizioni Generali e del manuale di 



 

31-66 
 
 

 
 
Patented: NL 2036248, EP 4552958, CA 3256918 

montaggio. Insieme, tali documenti costituiscono la documentazione completa di sicurezza del 
prodotto in conformità con il Regolamento Generale sulla Sicurezza dei Prodotti (UE) 2023/988. 
 

 Luogo: Rolde ݢݡݠݟ 
 ។៕៖ៗ៘៙ Data: 1 gennaio 2026 
Per conto di RockDock BV 
J. Knol (CEO) 
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(🇩🇰) SIKKERHEDSINFORMATIONSBLAD – ROCKDOCK 

Produktnavn: RockDock The New Standard for Mountain-, Gravel- & Race Bikes 
Det smarte cykelstativ til udendørs og indendørs brug, til væg- eller stolpemontering 
Type: 001 
Anvendelse: E-Mountainbike, Mountainbike, gravelbike, racercykel 
Version: 1.1 
Dato: 1. januar 2026 

 

1. Sikkerhedsinstruktioner 

RockDock cykelstativet er designet til holdbar cykelopbevaring både indendørs og udendørs. Følg 
nedenstående retningslinjer for sikker brug og optimal levetid: 

 Kontroller RockDock før hver brug for slid, revner eller løse dele. 
 Brug altid det korrekte værktøj, og følg den officielle RockDock installationsvejledning trin for 

trin. 
 Monter kun på en stabil, bærende overflade (væg, træstolpe 70×70 mm, mindst 900 mm høj, ikke 

inkluderet). 
 Monteringshøjde: 18 cm fra jorden til produktets underside (se skabelon i emballagen). 
 Brug kun produktet til det tiltænkte formål: opbevaring af mountainbikes, racercykler og 

gravelbikes med en maksimal vægt på 28 kg. Maksimal sidebelastning venstre/højre på 18 kg. 
 Kontroller efter montering, at RockDock ikke bevæger sig eller vipper under belastning (maks. 28 

kg). 
 Kontroller månedligt, at Torx-skruerne sidder fast, og at hængslet bevæger sig uden slør. 
 Undgå at klemme fingrene, når armen foldes eller sænkes – brug fingerudskæringerne på 

oversiden. 
 Lad ikke børn lege med stativet, det er ikke et legetøj!! 
 Kun til mountainbikes, racercykler eller gravelbikes uden bagskærm, med 27,5”–29” hjul og 

dækbredde på 25–66 mm. 
 Brug ikke i stormvejr, frost eller på ustabilt underlag. 

 

2. Sikkerhedsrisici ved forkert brug 

Bemærk: Forkert installation (ikke at følge installationsvejledningen) af RockDock 
cykelopbevaringssystemet kan medføre: 

 Risiko for fald eller ustabilitet af cyklen. 
 Fare for klemskader, især for børn. 
 Skader på stel, fælge eller lak ved forkert placering. 
 Ustabilitet ved montering på ujævn eller utilstrækkeligt bærende væg/stolpe. 

 

3. Anbefalet brug og vedligeholdelse 
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 Rengør RockDock cykelstativet regelmæssigt med rent vand. 
 Undgå aggressive rengøringsmidler. 
 Hold hængslerne rene og fri for støv eller sand. 
 Beskyt mod længerevarende eksponering over 45°C eller ekstrem frost. 
 Smør hængslerne jævnligt med silikonespray. 

Så forbliver dit cykelopbevaringssystem glat og holdbart i brug. 

 

4. Affald / Genanvendelse 

 RockDock indeholder ingen farlige stoffer. 
 Egnet til genanvendelse som blandet plast, klasse 7. 
 Grebspose: komposterbar. 
 Forsendelsesemballage: 100 % genanvendelig. 

 

5. Garanti og ansvar 

 Garanti: 2 år efter køb mod fabrikationsfejl. 
 Kun gyldig ved korrekt installation og brug i henhold til vejledningen. 
 Undtagelser: skader forårsaget af forkert montering, brug eller manglende vedligeholdelse. 
 Ansvar: RockDock BV er ikke ansvarlig for skader eller personskade som følge af forkert brug 

eller ændring af produktet. 

 

6. Standarder / Overensstemmelse 

 Produkt designet i henhold til Forordning (EU) 2023/988 – Generel produktsikkerhed. 
 DIN 79008 / NEN 8776: ikke relevant. 
 Europæiske CE-direktiver 
 Udviklet efter principperne for dansk design – robust, funktionelt, bæredygtigt. 
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7. Kontakt 

RockDock BV 
📧 support@rockdock.bike 
🌐 https://www.rockdock.bike 

 

8. Slutbestemmelse 

Dette Sikkerhedsinformationsblad, version 1.1, er en integreret del af RockDock-dokumentationen: 
Bilag A – Produktsikkerheds- og ansvarserklæring, Generelle vilkår og installationsvejledning. Sammen 
udgør disse dokumenter den fulde produktsikkerhedsdokumentation i overensstemmelse 
med Forordning (EU) 2023/988. 
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(DK) BILAG A — Erklæring om Produktsikkerhed og Ansvarsbegrænsning 

Produktnavn: RockDock The New Standard for Mountain, Gravel & Race Bikes 

Anvendelse: E-Mountainbike, Mountainbike, Gravelbike, Racercykel 
Version: 1.1 
Dato: 1. januar 2026 
Producent: Promatrix 

 

1. Overensstemmelseserklæring Produktsikkerhed 
Producenten erklærer, at RockDock-cykelstanderen opfylder: 
• Forordning (EU) 2023/988 – Generel Produktsikkerhed 
• Direktivet 85/374/EØF – Produktansvar 
• Direktivet 2001/95/EF – Produktsikkerhed 
• National forbrugerbeskyttelseslovgivning i EU 
Vurderet på: 
• Stabilitet og bæreevne (op til 28 kg). 
• Sikker brug ved korrekt montering. 
• Ingen risiko for klemning eller væltning ved normalt brug. 

 

2. Betingelser for Brug og Montering 
Gyldigt hvis: 
• Monteret i henhold til den officielle monteringsvejledning. 
• Fastgjort på et stabilt underlag. 
• Ikke ændret eller modificeret. 
• Vedligeholdt regelmæssigt. 
Brug uden for disse betingelser falder uden for RockDock BV’s ansvar. 
  

3. Garanti og Ansvar 
• To års garanti på materiale- og fabrikationsfejl fra købsdatoen. 
• Garantien bortfalder ved forkert montering eller ændringer af produktet. 
• RockDock er ikke ansvarlig for følgeskader, personskade eller skader som følge af forkert brug 
og/eller montering. 

 

4. Sikkerhedsovervågning og Anmeldelsespligt 
RockDock har et internt monitoreringssystem til: 
• Registrering af klager og hændelser. 
• Sikkerhedsanalyse og anmeldelse til NVWA (EU Art. 20 GPSR). 
• Tilbagekaldelsesaktioner efter behov. 
Brugere skal straks indrapportere hændelser via support@rockdock.bike. 
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5. Slutbestemmelse 
Denne erklæring udgør en integreret del af RockDock Sikkerhedsinformationsblad version 1.1 
(dokumentkode RD-VIB-1.1), de Generelle Vilkår og monteringsvejledningen. Sammen udgør 
disse dokumenter den fulde produktsikkerhedsdokumentation i henhold til General Product 
Safety Regulation (EU) 2023/988. 
 

 Sted: Rolde ݢݡݠݟ 
 ។៕៖ៗ៘៙ Dato: 1. januar 2026 
På vegne af RockDock BV 
J. Knol (CEO) 

  



 

37-66 
 
 

 
 
Patented: NL 2036248, EP 4552958, CA 3256918 

(🇵🇹) FOLHA DE INFORMAÇÕES DE SEGURANÇA – ROCKDOCK 

Nome do produto: RockDock The New Standard for Mountain-, Gravel- & Race Bikes 
O suporte inteligente para bicicletas, para uso exterior e interior, para montagem em parede ou poste 
Tipo: 001 
Aplicação: E-Mountainbike, Mountainbike, Gravel, estrada 
Versão: 1.1 
Data: 1 de janeiro de 2026 

 

1. Instruções de segurança 

O suporte de bicicleta RockDock foi projetado para armazenamento durável de bicicletas, em 
ambientes internos e externos. Siga as instruções abaixo para uso seguro e maior durabilidade: 

 Verifique o RockDock antes de cada uso quanto a desgaste, rachaduras ou peças soltas. 
 Use sempre as ferramentas corretas e siga o manual de instalação RockDock passo a passo. 
 Monte apenas em superfície estável e resistente (parede ou poste de madeira 70×70 mm, altura 

mínima 900 mm, não incluído). 
 Altura de montagem: 18 cm do chão até a parte inferior do produto (ver molde dentro da 

embalagem). 
 Utilize o produto apenas para o fim previsto: estacionar bicicletas de montanha, de estrada e 

gravel com um peso máximo de 28 kg. Carga lateral máxima esquerda/direita de 18 kg. 
 Após a instalação, verifique se o RockDock não se move nem inclina sob carga (máx. 28 kg). 
 Verifique mensalmente se os parafusos Torx estão firmes e se a articulação se move livremente. 
 Evite prender os dedos ao dobrar ou abaixar o braço – use as cavidades para dedos na parte 

superior. 
 Não permita que as crianças brinquem com o suporte, não é um brinquedo!! 
 Use apenas com bicicletas de montanha, estrada ou gravel sem guarda-lamas traseiro, com rodas 

de 27,5” a 29” e pneus de 25–66 mm. 
 Não utilizar durante tempestades, geadas ou em superfícies instáveis. 

 

2. Riscos de segurança por uso incorreto 

Atenção: A montagem incorreta (não seguir o manual de instalação) do sistema de armazenamento 
RockDock pode causar: 

 Risco de queda ou instabilidade da bicicleta. 
 Risco de esmagamento, especialmente em crianças. 
 Danos ao quadro, às jantes ou à pintura em caso de posicionamento incorreto. 
 Instabilidade se montado em parede ou poste irregular ou frágil. 
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3. Uso e manutenção recomendados 

 Limpe o suporte de bicicleta RockDock regularmente com água limpa. 
 Evite produtos de limpeza agressivos. 
 Mantenha as articulações limpas e livres de poeira ou areia. 
 Proteja contra exposição prolongada acima de 45°C ou frio extremo. 
 Lubrifique periodicamente as articulações com spray de silicone. 

Assim o seu sistema de armazenamento de bicicletas funcionará de forma suave e durável. 

 

4. Eliminação / Reciclagem 

 O RockDock não contém substâncias perigosas. 
 Adequado para reciclagem como plástico misto, aula 7. 
 Saco de aperto: compostável. 
 Embalagem de envio: 100 % reciclável. 

 

5. Garantia e responsabilidade 

 Garantia: 2 ano após a compra para defeitos de fabricação. 
 Válida apenas em caso de montagem e uso corretos conforme o manual. 
 Exclusões: danos por montagem incorreta, uso indevido ou falta de manutenção. 
 Responsabilidade: RockDock BV não se responsabiliza por danos ou ferimentos causados por uso 

incorreto ou modificação do produto. 

 

6. Normas / Conformidade 

 Produto conforme o Regulamento (UE) 2023/988 – Segurança geral dos produtos. 
 DIN 79008 / NEN 8776: não aplicável. 
 Diretivas europeias CE 
 Desenvolvido segundo os princípios do design neerlandês – robusto, funcional e durável. 

 

7. Contacto 

RockDock BV 
📧 support@rockdock.bike 
🌐 https://www.rockdock.bike 

 

8. Disposição final 
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Esta Folha de informações de segurança, versão 1.1, faz parte integrante da documentação RockDock: 
Anexo A – Declaração de segurança e responsabilidade do produto, Termos gerais e Manual de instalação. 
Juntos, estes documentos constituem a documentação completa de segurança do produto conforme 
o Regulamento (UE) 2023/988. 
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(PT) ANEXO A  Declaração de Segurança do Produto e Limitação de Responsabilidade 

Nome do produto: RockDock The New Standard for Mountain, Gravel & Race Bikes 

Aplicação: E-Mountainbike, Mountainbike, Gravelbike, Bicicleta de estrada 
Versão: 1.1 
Data: 1 de janeiro de 2026 
Fabricante: Promatrix 

 

1. Declaração de Conformidade de Segurança do Produto 
O fabricante declara que o suporte RockDock cumpre com: 
• Regulamento (UE) 2023/988 – Segurança Geral dos Produtos 
• Diretiva 85/374/CEE – Responsabilidade por Produtos Defeituosos 
• Diretiva 2001/95/CE – Segurança dos Produtos 
• Legislação nacional de proteção ao consumidor na UE 
Avaliado em: 
• Estabilidade e capacidade de carga (até 28 kg). 
• Utilização segura quando corretamente montado. 
• Ausência de riscos de esmagamento ou tombamento durante o uso normal. 

 

2. Condições de Uso e Instalação 
Válido se: 
• Instalado conforme o manual oficial de montagem. 
• Fixado sobre superfície estável. 
• Não modificado ou alterado. 
• Mantido regularmente. 
A utilização fora destas condições não é da responsabilidade da RockDock BV. 
  

3. Garantia e Responsabilidade 
• Dois anos de garantia sobre defeitos de material e fabrico a partir da data de compra. 
• A garantia fica anulada em caso de montagem incorreta ou modificação do produto. 
• A RockDock não se responsabiliza por danos consequenciais, lesões ou danos resultantes de 
utilização e/ou montagem incorreta. 

 

4. Monitorização de Segurança e Obrigação de Comunicação 
A RockDock dispõe de um sistema interno de monitorização para: 
• Registo de reclamações e incidentes. 
• Análise de segurança e comunicação à NVWA (Art. 20 GPSR UE). 
• Ações de recolha quando necessário. 
Os utilizadores devem comunicar incidentes de imediato através de support@rockdock.bike. 
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5. Disposição Final 
Esta declaração constitui parte integrante da Ficha de Informação de Segurança RockDock versão 
1.1 (código do documento RD-VIB-1.1), dos Termos e Condições Gerais e do manual de 
montagem. Em conjunto, estes documentos constituem toda a documentação de segurança do 
produto em conformidade com o Regulamento Geral de Segurança dos Produtos (UE) 2023/988. 
 Local: Rolde ݢݡݠݟ 
 ។៕៖ៗ៘៙ Data: 1 de janeiro de 2026 
Em nome da RockDock BV 
J. Knol (CEO) 
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(🇵🇱) ARKUSZ INFORMACJI BEZPIECZEŃSTWA – ROCKDOCK 

Nazwa produktu: RockDock The New Standard for Mountain-, Gravel- & Race Bikes 
Inteligentny stojak rowerowy do użytku na zewnątrz i wewnątrz, do montażu na ścianie lub słupku 
Typ: 001 
Zastosowanie: E-Mountainbike, Mountainbike, gravelowy, szosowy 
Wersja: 1.1 
Data: 1 stycznia 2026 

 

1. Instrukcje bezpieczeństwa 

Stojak rowerowy RockDock został zaprojektowany do trwałego przechowywania rowerów zarówno 
wewnątrz, jak i na zewnątrz. Przestrzegaj poniższych zaleceń dla bezpiecznego użytkowania i długiej 
żywotności: 

 Sprawdź RockDock przed każdym użyciem pod kątem zużycia, pęknięć lub poluzowanych części. 
 Zawsze używaj odpowiednich narzędzi i postępuj zgodnie z instrukcją montażu RockDock krok 

po kroku. 
 Montuj tylko na stabilnej, nośnej powierzchni (ściana, drewniany słupek 70×70 mm, min. 900 mm 

wysokości, nie w zestawie). 
 Wysokość montażu: 18 cm od podłoża do dolnej krawędzi produktu (patrz szablon wewnątrz 

opakowania). 
 Używaj produktu wyłącznie zgodnie z jego przeznaczeniem: do przechowywania rowerów 

górskich, szosowych i gravelowych o maksymalnej masie 28 kg. Maksymalne obciążenie boczne 
lewa/prawa 18 kg. 

 Po montażu sprawdź, czy RockDock nie porusza się ani nie przechyla pod obciążeniem (maks. 28 
kg). 

 Co miesiąc sprawdzaj, czy śruby Torx są dobrze dokręcone i czy zawias porusza się bez luzu. 
 Unikaj przytrzaśnięcia palców podczas składania lub opuszczania ramienia – używaj wycięć na 

palce w górnej części. 
 Nie pozwalaj dzieciom bawić się stojakiem, to nie jest zabawka!! 
 Używaj wyłącznie z rowerami górskimi, szosowymi lub gravel bez tylnego błotnika, z 

kołami 27,5”–29” i szerokością opony 25–66 mm. 
 Nie używać podczas burzy, mrozu ani na niestabilnym podłożu. 
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2. Zagrożenia przy niewłaściwym użytkowaniu 

Uwaga: Nieprawidłowy montaż (niezgodny z instrukcją) systemu przechowywania RockDock może 
prowadzić do: 

 Ryzyka upadku lub niestabilności roweru. 
 Ryzyka przycięcia palców, szczególnie u dzieci. 
 Uszkodzenia ramy, obręczy lub lakieru przy nieprawidłowym umieszczeniu. 
 Niestabilności przy montażu na nierównej lub słabo nośnej ścianie/słupku. 

 

3. Zalecane użytkowanie i konserwacja 

 Regularnie czyść stojak rowerowy RockDock czystą wodą. 
 Unikaj agresywnych środków czyszczących. 
 Utrzymuj zawiasy w czystości, wolne od piasku i kurzu. 
 Chroń przed długotrwałą ekspozycją na temperatury powyżej 45°C lub silny mróz. 
 Okresowo smaruj zawiasy sprayem silikonowym. 

Dzięki temu Twój system przechowywania rowerów będzie działał płynnie i długo. 

 

4. Utylizacja / Recykling 

 RockDock nie zawiera substancji niebezpiecznych. 
 Nadaje się do recyklingu jako tworzywo sztuczne mieszane, klasa 7. 
 Torebka: kompostowalna. 
 Opakowanie wysyłkowe: w 100 % nadaje się do recyklingu. 

 

5. Gwarancja i odpowiedzialność 

 Gwarancja: 2 rok od zakupu na wady fabryczne. 
 Ważna tylko przy prawidłowym montażu i użytkowaniu zgodnie z instrukcją. 
 Wyłączenia: uszkodzenia spowodowane błędnym montażem, niewłaściwym użyciem lub brakiem 

konserwacji. 
 Odpowiedzialność: RockDock BV nie ponosi odpowiedzialności za szkody lub obrażenia 

spowodowane niewłaściwym użyciem lub modyfikacją produktu. 
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6. Normy / Zgodność 

 Produkt zaprojektowany zgodnie z Rozporządzeniem (UE) 2023/988 – Ogólne bezpieczeństwo 
produktów. 

 DIN 79008 / NEN 8776: nie dotyczy. 
 Europejskie dyrektywy CE 
 Opracowany zgodnie z zasadami holenderskiego designu – solidny, funkcjonalny, trwały. 

 

7. Kontakt 

RockDock BV 
📧 support@rockdock.bike 
🌐 https://www.rockdock.bike 

 

8. Postanowienia końcowe 

Niniejszy Arkusz informacji bezpieczeństwa, wersja 1.1, stanowi integralną część 
dokumentacji RockDock: Załącznik A – Deklaracja bezpieczeństwa i odpowiedzialności produktu, Ogólne 
warunki oraz Instrukcja montażu. Dokumenty te łącznie stanowią pełną dokumentację bezpieczeństwa 
produktu zgodnie z Rozporządzeniem (UE) 2023/988. 
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(PL) ZAŁĄCZNIK A  Oświadczenie o Bezpieczeństwie Produktu i Ograniczeniu Odpowiedzialności 

Nazwa produktu: RockDock The New Standard for Mountain, Gravel & Race Bikes 
Zastosowanie: E-Mountainbike, Mountainbike, Gravelbike, rower szosowy 
Wersja: 1.1 
Data: 1 stycznia 2026 
Producent: Promatrix** 

1. Oświadczenie o zgodności w zakresie bezpieczeństwa produktu 
Producent oświadcza, że stojak rowerowy RockDock spełnia wymagania: 

 Rozporządzenie (UE) 2023/988 – Ogólne Bezpieczeństwo Produktów 
 Dyrektywa 85/374/EWG – Odpowiedzialność za produkty wadliwe 
 Dyrektywa 2001/95/WE – Bezpieczeństwo ogólne produktów 
 Krajowe przepisy dotyczące ochrony konsumentów obowiązujące w UE 

Oceniono pod kątem: 

 Stabilności i nośności (do 28 kg). 
 Bezpiecznego użytkowania przy prawidłowym montażu. 
 Braku ryzyka zakleszczenia lub przewrócenia podczas normalnego użytkowania. 

2. Warunki użytkowania i montażu 
Ważne pod warunkiem: 

 Montażu zgodnie z oficjalną instrukcją. 
 Mocowania na stabilnym podłożu. 
 Braku modyfikacji lub zmian konstrukcyjnych. 
 Regularnej konserwacji. 

Użytkowanie poza tymi warunkami pozostaje poza odpowiedzialnością RockDock BV. 

3. Gwarancja i odpowiedzialność 

 Po zakupie obowiązuje 2-letnia gwarancja na wady materiałowe i produkcyjne. 
 Gwarancja traci ważność w przypadku nieprawidłowego montażu lub modyfikacji produktu. 
 RockDock nie ponosi odpowiedzialności za szkody wtórne, obrażenia ani straty wynikające z 

niewłaściwego użytkowania lub montażu. 

4. Monitorowanie bezpieczeństwa i obowiązek zgłoszeń 
RockDock prowadzi wewnętrzny system monitorowania obejmujący: 

 Rejestrację skarg i incydentów. 
 Analizy bezpieczeństwa i zgłoszenia do NVWA (UE Art. 20 GPSR). 
 Akcje przywoławcze, jeśli są wymagane. 

Użytkownicy zobowiązani są zgłaszać incydenty bezpośrednio na adres: support@rockdock.bike. 
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5. Postanowienia końcowe 
Niniejsze oświadczenie stanowi integralną część RockDock Karty Informacji o Bezpieczeństwie wersja 
1.1 (kod dokumentu RD-VIB-1.1), Ogólnych Warunków oraz instrukcji montażu. Razem dokumenty te 
tworzą pełną dokumentację bezpieczeństwa produktu zgodnie z General Product Safety Regulation 
(UE) 2023/988. 

📍 Miejsce: Rolde 
📅 Data: 1 stycznia 2026 
W imieniu RockDock BV 
J. Knol (CEO) 
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(🇨🇿) BEZPEČNOSTNÍ LIST – ROCKDOCK 

Název produktu: RockDock The New Standard for Mountain-, Gravel- & Race Bikes 
Chytrý stojan na kolo pro venkovní i vnitřní použití, pro montáž na zeď nebo sloupek 
Typ: 001 
Použití: Elektrické horské kolo, Horská kola, gravelbike, silniční kola 
Verze: 1.1 
Datum: 1. ledna 2026 

 

1. Bezpečnostní pokyny 

Stojan na kolo RockDock je určen pro dlouhodobé a bezpečné skladování kol v interiéru i exteriéru. 
Dodržujte následující pokyny pro bezpečné používání a dlouhou životnost: 

 Před každým použitím zkontrolujte RockDock na opotřebení, praskliny nebo uvolněné části. 
 Vždy používejte správné nářadí a postupujte podle oficiálního montážního návodu 

RockDock krok za krokem. 
 Montujte pouze na stabilní, nosný povrch (zeď, dřevěný sloupek 70×70 mm, min. výška 900 mm, 

není součástí balení). 
 Výška montáže: 18 cm od země ke spodní hraně výrobku (viz šablona uvnitř balení). 
 Používejte výrobek pouze k určenému účelu: k uskladnění horských, silničních a gravelových kol s 

maximální hmotností 28 kg. Maximální boční zatížení vlevo/vpravo 18 kg. 
 Po montáži zkontrolujte, zda se RockDock při zatížení (max. 28 kg) nepohybuje ani nenaklání. 
 Každý měsíc zkontrolujte, zda jsou šrouby Torx pevně utaženy a zda se kloub volně pohybuje. 
 Dávejte pozor, abyste si při sklápění nebo zvedání ramene nepřiskřípli prsty – použijte výřezy pro 

prsty v horní části. 
 Nedovolte dětem si se stojanem hrát, nejde o hračku!! 
 Používejte pouze pro horská, silniční nebo gravel kola bez zadního blatníku, s koly 27,5”–29” a 

šířkou pláště 25–66 mm. 
 Nepoužívejte během bouřky, mrazu nebo na nestabilním povrchu. 

 

2. Rizika při nesprávném použití 

Upozornění: Nesprávná montáž (nedodržení návodu) může vést k: 

 Riziku pádu nebo nestability kola. 
 Riziku přiskřípnutí, zejména u dětí. 
 Poškození rámu, ráfků nebo laku při nesprávném umístění. 
 Nestabilitě při montáži na nerovnou nebo nedostatečně nosnou stěnu/sloupek. 
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3. Doporučené použití a údržba 

 Pravidelně čistěte stojan RockDock čistou vodou. 
 Vyhněte se agresivním čisticím prostředkům. 
 Udržujte klouby čisté a bez prachu či písku. 
 Chraňte před dlouhodobým vystavením teplotám nad 45°C nebo silnému mrazu. 
 Pravidelně mažte klouby silikonovým sprejem. 

Tak zůstane váš systém skladování kol hladce funkční a trvanlivý. 

 

4. Likvidace / Recyklace 

 RockDock neobsahuje nebezpečné látky. 
 Vhodné pro recyklaci jako směsný plast, trida 7. 
 Sáček: kompostovatelný. 
 Obal: 100% recyklovatelný. 

 

5. Záruka a odpovědnost 

 Záruka: 2 rok po zakoupení na výrobní vady. 
 Platí pouze při správné montáži a použití podle návodu. 
 Výjimky: poškození nesprávnou montáží, použitím nebo nedostatečnou údržbou. 
 Odpovědnost: RockDock BV nenese odpovědnost za škody nebo zranění způsobené nesprávným 

použitím nebo úpravou výrobku. 

 

6. Normy a shoda 

 Produkt navržen podle Nařízení (EU) 2023/988 – Obecná bezpečnost výrobků. 
 DIN 79008 / NEN 8776: nepoužitelné. 
 Evropské směrnice CE 
 Vyvinuto podle zásad nizozemského designu – robustní, funkční, trvanlivé. 

 

7. Kontakt 

RockDock BV 
📧 support@rockdock.bike 
🌐 https://www.rockdock.bike 

 

8. Závěrečná ustanovení 
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Tento Bezpečnostní list, verze 1.1, je nedílnou součástí dokumentace RockDock: Příloha A – Prohlášení 
o bezpečnosti a odpovědnosti výrobku, Obecné podmínky a Montážní návod. Společně tvoří kompletní 
dokumentaci o bezpečnosti výrobku podle Nařízení (EU) 2023/988. 
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(CZ) PŘÍLOHA A — Prohlášení o Bezpečnosti Výrobku a Omezení Odpovědnosti 

Název produktu: RockDock The New Standard for Mountain, Gravel & Race Bikes 
Určení: Horská kola, gravel kola, silniční kola 
Verze: 1.1 
Datum: 1. ledna 2026 
Výrobce: Promatrix** 

1. Prohlášení o shodě v oblasti bezpečnosti výrobku 
Výrobce prohlašuje, že stojan na kolo RockDock splňuje: 

 Nařízení (EU) 2023/988 – Obecná bezpečnost výrobků 
 Směrnici 85/374/EHS – Odpovědnost za vadné výrobky 
 Směrnici 2001/95/ES – Obecná bezpečnost výrobků 
 Národní předpisy EU týkající se ochrany spotřebitele 

Hodnoceno z hlediska: 

 Stability a nosnosti (do 28 kg). 
 Bezpečného používání při správné montáži. 
 Absence rizika skřípnutí nebo převrácení při běžném používání. 

2. Podmínky používání a montáže 
Platné, pokud: 

 Je namontováno podle oficiální montážní příručky. 
 Je upevněno na stabilní podklad. 
 Nebylo jakkoli upraveno nebo pozměněno. 
 Je pravidelně udržováno. 

Používání mimo tyto podmínky je mimo odpovědnost společnosti RockDock BV. 

3. Záruka a odpovědnost 

 Po zakoupení platí dvouletá záruka na výrobní a materiálové vady. 
 Záruka zaniká při nesprávné montáži nebo úpravě produktu. 
 Společnost RockDock nenese odpovědnost za následné škody, zranění nebo škody způsobené 

nesprávným použitím či montáží. 

4. Monitorování bezpečnosti a ohlašovací povinnost 
RockDock má zaveden interní monitorovací systém zahrnující: 

 Evidenci stížností a incidentů. 
 Analýzy bezpečnosti a hlášení orgánu NVWA (EU čl. 20 GPSR). 
 Opatření k stažení výrobku z trhu, pokud je to nutné. 

Uživatelé jsou povinni hlásit incidenty přímo na adresu support@rockdock.bike. 
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5. Závěrečná ustanovení 
Toto prohlášení je nedílnou součástí RockDock Bezpečnostního informačního listu verze 1.1 (kód 
dokumentu RD-VIB-1.1), Obecných podmínek a montážní příručky. Společně tvoří úplnou dokumentaci 
bezpečnosti výrobku v souladu s General Product Safety Regulation (EU) 2023/988. 

📍 Místo: Rolde 
📅 Datum: 1. ledna 2026 
Jménem RockDock BV 
J. Knol (CEO) 
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(🇷🇴) FIȘĂ DE SECURITATE – ROCKDOCK 

Nume produs: RockDock The New Standard for Mountain-, Gravel- & Race Bikes 
Suport inteligent pentru biciclete, pentru exterior și interior, pentru montare pe perete sau stâlp 
Tip: 001 
Aplicație: Mountainbike E-Mountainbike, Gravelbike, Cursieră 
Versiune: 1.1 
Dată: 1 ianuarie 2026 

 

1. Instrucțiuni de siguranță 

Suportul pentru biciclete RockDock este conceput pentru depozitare durabilă, în interior și exterior. 
Urmați instrucțiunile de mai jos pentru utilizare sigură și durată optimă: 

 Verificați RockDock înainte de fiecare utilizare pentru uzură, fisuri sau piese slăbite. 
 Folosiți întotdeauna uneltele potrivite și urmați manualul de montaj RockDock pas cu pas. 
 Montați doar pe o suprafață stabilă și rezistentă (perete sau stâlp de lemn 70×70 mm, minim 900 

mm înălțime, neinclus). 
 Înălțimea de montaj: 18 cm de la sol până la partea inferioară a produsului (consultați șablonul 

din interiorul cutiei). 
 Utilizați produsul numai în scopul prevăzut: depozitarea bicicletelor de munte, de cursă și gravel 

cu o greutate maximă de 28 kg. Sarcină laterală maximă stânga/dreapta de 18 kg. 
 După montaj, verificați dacă RockDock nu se mișcă sau nu se înclină sub sarcină (max. 28 kg). 
 Verificați lunar dacă șuruburile Torx sunt strânse și articulațiile se mișcă liber. 
 Evitați prinderea degetelor la plierea sau coborârea brațului – folosiți decupajele pentru degete 

din partea superioară. 
 Nu lăsați copiii să se joace cu suportul, nu este o jucărie!! 
 Utilizați numai pentru biciclete de munte, gravel sau cursiere fără apărătoare spate, cu roți 

de 27,5”–29” și lățime a anvelopei de 25–66 mm. 
 Nu utilizați în furtună, îngheț sau pe teren instabil. 

 

2. Riscuri de siguranță în caz de utilizare incorectă 

Atenție: Montajul incorect (neurmarea instrucțiunilor) poate duce la: 

 Risc de cădere sau instabilitate a bicicletei. 
 Risc de prindere, mai ales la copii. 
 Deteriorarea cadrului, jantelor sau vopselei. 
 Instabilitate pe pereți sau stâlpi neuniformi ori slabi. 
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3. Utilizare și întreținere recomandată 

 Curățați suportul RockDock regulat cu apă curată. 
 Evitați detergenții agresivi. 
 Păstrați articulațiile curate, fără praf sau nisip. 
 Protejați produsul de expunerea prelungită la peste 45°C sau frig extrem. 
 Lubrifiați periodic articulațiile cu spray pe bază de silicon. 

Astfel, sistemul dumneavoastră de depozitare a bicicletelor va funcționa lin și durabil. 

 

4. Eliminare / Reciclare 

 RockDock nu conține substanțe periculoase. 
 Potrivit pentru reciclare ca plastic mixt. 
 Punguța: compostabilă. 
 Ambalajul de expediere: 100% reciclabil. 

 

5. Garanție și responsabilitate 

 Garanție: 2 an de la achiziție pentru defecte de fabricație. 
 Valabilă numai în caz de montaj corect conform instrucțiunilor. 
 Excluderi: daune cauzate de montaj incorect, utilizare necorespunzătoare sau întreținere 

insuficientă. 
 Responsabilitate: RockDock BV nu este răspunzătoare pentru daune sau vătămări cauzate de 

utilizarea incorectă sau modificarea produsului. 

 

6. Conformitate / Norme 

 Produs conceput conform Regulamentului (UE) 2023/988 – Siguranța generală a produselor. 
 DIN 79008 / NEN 8776: neaplicabil. 
 Directive europene CE 
 Dezvoltat conform principiilor designului olandez – robust, funcțional, durabil. 

 

7. Contact 

RockDock BV 
📧 support@rockdock.bike 
🌐 https://www.rockdock.bike 

8. Dispoziții finale 
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Prezenta Fișă de securitate, versiunea 1.1, face parte integrantă din documentația RockDock: Anexa A – 
Declarația de siguranță și răspundere a produsului, Condițiile generale și Manualul de montaj. Împreună 
constituie documentația completă de siguranță conform Regulamentului (UE) 2023/988. 
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(RO) ANEXA A — Declarație privind Siguranța Produsului și Limitarea Răspunderii 

Numele produsului: RockDock The New Standard for Mountain, Gravel & Race Bikes 
Destinație: E-Mountainbike, Mountainbike, Gravelbike, bicicletă de cursă 
Versiune: 1.1 
Data: 1 ianuarie 2026 
Producător: Promatrix** 

1. Declarație de conformitate privind siguranța produsului 
Producătorul declară că suportul de bicicletă RockDock este conform cu: 

 Regulamentul (UE) 2023/988 – Siguranța Generală a Produselor 
 Directiva 85/374/CEE – Răspunderea pentru produse defectuoase 
 Directiva 2001/95/CE – Siguranța generală a produselor 
 Legislația națională de protecție a consumatorilor din UE 

Evaluat pe baza: 

 Stabilității și capacității de încărcare (până la 28 kg). 
 Siguranței în utilizare, în cazul montajului corect. 
 Absenței riscului de prindere sau răsturnare în utilizare normală. 

2. Condiții de utilizare și montaj 
Valabil în cazul în care: 

 Este instalat conform instrucțiunilor oficiale de montaj. 
 Este fixat pe o suprafață stabilă. 
 Nu este modificat sau alterat. 
 Este întreținut periodic. 

Utilizarea în afara acestor condiții este în afara responsabilității RockDock BV. 

3. Garanție și răspundere 

 După achiziție, se acordă garanție de 2 ani pentru defecte de material și fabricație. 
 Garanția devine nulă în cazul montajului incorect sau al modificării produsului. 
 RockDock nu este responsabil pentru daune indirecte, vătămări sau pagube rezultate din utilizare 

sau montaj necorespunzător. 

4. Monitorizarea siguranței și obligația de raportare 
RockDock dispune de un sistem intern de monitorizare pentru: 

 Înregistrarea reclamațiilor și incidentelor. 
 Analiza siguranței și raportarea către NVWA (Art. 20 GPSR UE). 
 Rechemări de produs, dacă este necesar. 

Utilizatorii sunt obligați să raporteze imediat incidentele la support@rockdock.bike. 
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5. Dispoziții finale 
Această declarație face parte integrantă din Fișa de Informații privind Siguranța RockDock, versiunea 
1.1 (cod document RD-VIB-1.1), împreună cu Termenii și Condițiile generale și manualul de montaj. 
Împreună, aceste documente constituie documentația completă de siguranță a produsului în conformitate 
cu Regulamentul privind Siguranța Generală a Produselor (UE) 2023/988. 

📍 Locație: Rolde 
📅 Data: 1 ianuarie 2026 
În numele RockDock BV 
J. Knol (CEO) 
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(🇫🇮) TURVALLISUUSTIEDOTE – ROCKDOCK 

Tuotenimi: RockDock The New Standard for Mountain-, Gravel- & Race Bikes 
Älykäs pyöräteline ulko- ja sisäkäyttöön, seinä- tai pylväsasennukseen 
Tyyppi: 001 
Käyttökohde: Sähkömaastopyörä, Maastopyörä, Gravelpyörä, Maantiepyörä 
Versio: 1.1 
Päivämäärä: 1. tammikuuta 2026 

 

1. Turvaohjeet 

RockDock-pyöräteline on suunniteltu kestävään pyöräsäilytykseen sisä- ja ulkokäyttöön. Noudata 
alla olevia ohjeita turvallisen käytön ja pitkän käyttöiän varmistamiseksi: 

 Tarkista RockDock ennen jokaista käyttöä kulumien, halkeamien tai löystyneiden osien varalta. 
 Käytä aina oikeita työkaluja ja noudata virallista RockDock-asennusohjetta vaihe vaiheelta. 
 Asenna vain vakaalle, kantavalle alustalle (seinä tai puupylväs 70×70 mm, vähintään 900 mm 

korkea, ei sisälly toimitukseen). 
 Asennuskorkeus: 18 cm maanpinnasta tuotteen alaosaan (katso malli lähetyslaatikon 

sisäpuolelta). 
 Käytä tuotetta vain sen aiottuun tarkoitukseen: maasto-, maantie- ja gravel-pyörien 

säilyttämiseen, joiden enimmäispaino on 28 kg. Suurin sivuttaiskuormitus vasen/oikea 18 kg. 
 Tarkista asennuksen jälkeen, ettei RockDock liiku tai kallistu kuormitettuna (enintään 28 kg). 
 Tarkista kuukausittain, että Torx-ruuvit ovat tiukasti kiinni ja että saranakohta liikkuu ilman 

välystä. 
 Varo sormien puristumista, kun taitat tai lasket vartta alas – käytä yläosan sormisyvennyksiä. 
 Älä anna lasten leikkiä telineellä, se ei ole leikkikalu!! 
 Käytä vain maastopyörille, maantiepyörille tai gravelpyörille ilman takalokasuojaa, joissa 

on 27,5”–29” renkaat ja 25–66 mm renkaan leveys. 
 Älä käytä myrskyssä, pakkasessa tai epävakaalla alustalla. 

 

2. Turvariskit virheellisessä käytössä 

Huomio: Virheellinen asennus (asennusohjeiden noudattamatta jättäminen) RockDock-
pyöränsäilytysjärjestelmässä voi aiheuttaa: 

 Kaatumisvaaran tai pyörän epävakauden. 
 Puristumisvaaran, erityisesti leikkiville lapsille. 
 Vaurioita pyörän runkoon, vanteisiin tai maalipintaan väärän sijoituksen vuoksi. 
 Epävakauden, jos asennus tehdään epätasaiselle tai heikosti kantavalle seinälle tai pylväälle. 

3. Suositeltu käyttö ja huolto 

 Puhdista RockDock-pyöräteline säännöllisesti puhtaalla vesijohtovedellä. 
 Vältä voimakkaita puhdistusaineita. 
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 Pidä saranat puhtaina ja vapaina hiekasta tai pölystä. 
 Suojaa pitkäaikaiselta altistumiselta yli 45 °C lämpötiloille tai äärimmäiselle pakkaselle. 
 Voitele saranat säännöllisesti silikonispraylla. 

Näin pyöränsäilytysjärjestelmäsi toimii sujuvasti ja pysyy kestävänä käytössä. 

 

4. Jätehuolto / Kierrätys 

 RockDock ei sisällä vaarallisia aineita. 
 Soveltuu kierrätykseen sekamuovina, luokka 7. 
 Grip-pussi: kompostoitava. 
 Lähetyspakkaus: 100 % kierrätettävä. 

 

5. Takuu ja vastuu 

 Takuu: 2 vuosi ostopäivästä valmistusvirheille. 
 Voimassa vain, jos tuote on asennettu ja käytetty ohjeiden mukaisesti. 
 Poikkeukset: vahingot, jotka johtuvat virheellisestä asennuksesta, käytöstä tai puutteellisesta 

huollosta. 
 Vastuu: RockDock BV ei ole vastuussa vahingoista tai loukkaantumisista, jotka johtuvat 

virheellisestä käytöstä tai tuotteen muuttamisesta. 

 

6. Standardit ja viittaukset 

 Tuote on suunniteltu asetuksen (EU) 2023/988 – Yleinen tuoteturvallisuus – mukaisesti. 
 DIN 79008 / NEN 8776: ei sovellettavissa. 
 Euroopan CE-direktiivit 
 Kehitetty hollantilaisen muotoilun periaatteiden mukaisesti – vankka, toiminnallinen ja kestävä. 
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7. Yhteystiedot 

RockDock BV 
📧 support@rockdock.bike 
🌐 https://www.rockdock.bike 
 

 

8. Loppumääräys 

Tämä Turvallisuustiedote, versio 1.1, on olennainen osa RockDock-dokumentaatiota: Liite A – 
Tuoteturvallisuus- ja vastuuilmoitus, Yleiset ehdot ja Asennusohje. Yhdessä nämä asiakirjat muodostavat 
täydellisen tuoteturvallisuusdokumentaation Yleisen tuoteturvallisuusasetuksen (EU) 
2023/988 mukaisesti. 
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(FI) LIITE A — Tuoteturvallisuus- ja Vastuunrajoitusilmoitus 
Tuotenimi: RockDock The New Standard for Mountain, Gravel & Race Bikes 

Sovellus: Maastopyörä, Gravel-pyörä, Kilpapyörä 
Versio: 1.1 
Päivämäärä: 1. tammikuuta 2026 
Valmistaja: Promatrix 

 

1. Tuoteturvallisuuden vaatimustenmukaisuusselvitys 
Valmistaja vakuuttaa, että RockDock-pyöräteline täyttää seuraavat vaatimukset: 
• Asetus (EU) 2023/988 – Yleinen tuoteturvallisuus 
• Direktiivi 85/374/ETY – Tuotevastuu 
• Direktiivi 2001/95/EY – Tuoteturvallisuus 
• Kansallinen kuluttajansuojalaki EU:ssa 

 

2. Käyttö- ja asennusehdot 
Voimassa, jos: 
• Asennettu virallisen asennusohjeen mukaisesti 
• Kiinnitetty vakaalle alustalle 
• Ei muokattu tai muutettu 
• Säännöllisesti huollettu 

  
3. Takuu ja vastuu 
• Ostosta 2 vuoden takuu materiaalivirheille ja valmistusvirheille 
• Takuu raukeaa väärän asennuksen tai tuotteen muuttamisen yhteydessä 
• RockDock ei ole vastuussa seurannaisvahingoista, loukkaantumisista tai vahingoista väärän käytön 
tai asennuksen seurauksena 

 

4. Turvallisuuden seuranta ja ilmoitusvelvollisuus 
RockDockilla on sisäinen seurantajärjestelmä: 
• Valitus- ja tapausrekisteröinti 
• Turvallisuusanalyysi ja ilmoitus NVWA:lle (EU Art. 20 GPSR) 
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5. Loppulauselma 
Tämä ilmoitus on olennainen osa RockDockin turvallisuustiedotetta versio 1.1 (dokumenttikoodi 
RD-VIB-1.1), yleisiä ehtoja ja asennusohjetta. Yhdessä nämä dokumentit muodostavat täydellisen 
tuoteturvallisuusdokumentaation General Product Safety Regulationin (EU) 2023/988 
mukaisesti. 

 Paikka: Rolde ݢݡݠݟ 
 ។៕៖ៗ៘៙ Päivämäärä: 1. tammikuuta 2026 

RockDock BV:n puolesta 
J. Knol (CEO) 
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(🇸🇪) SÄKERHETSINFORMATIONSBLAD – ROCKDOCK 

Produktnamn: RockDock The New Standard for Mountain-, Gravel- & Race Bikes 
Det smarta cykelstället för utomhus och inomhus, för vägg- eller stolpmontering 
Typ: 001 
Användningsområde: EI-Mountainbike, Mountainbike, Gravelbike, Racercykel 
Version: 1.1 
Datum: 1 januari 2026 

 

1. Säkerhetsanvisningar 

RockDock cykelstativet är utformat för hållbar cykelförvaring både inomhus och utomhus. Följ 
nedanstående riktlinjer för säker användning och optimal livslängd: 

 Kontrollera RockDock före varje användning för slitage, sprickor eller lösa delar. 
 Använd alltid rätt verktyg och följ den officiella RockDock monteringsanvisningen steg för steg. 
 Montera endast på en stabil, bärande yta (vägg eller trästolpe 70×70 mm, minst 900 mm hög, ej 

inkluderad). 
 Monteringshöjd: 18 cm från marken till produktens undersida (se mall på insidan av fraktlådan). 
 Använd produkten endast för avsett ändamål: förvaring av mountainbikes, racercyklar och 

gravelcyklar med en maximal vikt på 28 kg. Maximal sidobelastning vänster/höger 18 kg 
 Kontrollera efter montering att RockDock inte rör sig eller lutar vid belastning (max. 28 kg). 
 Kontrollera varje månad att Torx-skruvarna sitter ordentligt fast och att gångjärnet rör sig utan 

glapp. 
 Undvik att klämma fingrarna vid uppfällning eller nedfällning av armen – använd fingerurtagen 

på ovansidan. 
 Låt inte barn leka med stativet, det är ingen leksak!! 
 Endast avsett för mountainbikes, racercyklar eller gravelbikes utan bakskärm, med 27,5” till 29” 

hjul och en däckbredd på 25–66 mm. 
 Använd inte vid storm, frost eller på instabil mark. 

 

2. Säkerhetsrisker vid felaktig användning 

Observera: Felaktig montering (att inte följa monteringsanvisningen) av RockDock 
cykelförvaringssystem kan leda till: 

 Fallrisk eller instabilitet hos cykeln. 
 Klämrisk, särskilt för lekande barn. 
 Skador på cykelram, fälgar eller lack vid felaktig placering. 
 Instabilitet vid montering på en ojämn eller otillräckligt bärande vägg eller stolpe. 

 

3. Rekommenderad användning & underhåll 
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 Rengör RockDock cykelstativet regelbundet med rent kranvatten. 
 Undvik aggressiva rengöringsmedel. 
 Håll gångjärn rena och fria från sand eller damm. 
 Skydda mot långvarig exponering för temperaturer över 45°C eller extrem kyla. 
 Smörj gångjärn regelbundet med silikonspray. 

På så sätt fungerar ditt cykelförvaringssystem smidigt och håller längre. 

 

4. Avfallshantering / Återvinning 

 RockDock innehåller inga farliga ämnen. 
 Lämplig för återvinning som blandplast, klass 7. 
 Grip-påse: komposterbar. 
 Fraktförpackning: 100 % återvinningsbar. 

 

5. Garanti & Ansvar 

 Garanti: 2 år från inköpsdatum för tillverkningsfel. 
 Gäller endast vid korrekt montering och användning enligt monteringsanvisningen. 
 Undantag: skador orsakade av felaktig montering, användning eller bristande underhåll. 
 Ansvar: RockDock BV ansvarar inte för skador eller personskador som uppstår till följd av felaktig 

användning eller ändring av produkten. 

 

6. Standarder & Överensstämmelse 

 Produkten är utformad i enlighet med Förordning (EU) 2023/988 – Allmän produktsäkerhet. 
 DIN 79008 / NEN 8776: ej tillämplig. 
 Europeiska CE-direktiv 
 Utvecklad enligt principerna för nederländsk design – robust, funktionell, hållbar. 

 

7. Kontakt 

RockDock BV 
📧 support@rockdock.bike 
🌐 https://www.rockdock.bike 

 

8. Slutbestämmelse 
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Detta Säkerhetsinformationsblad, version 1.1, utgör en integrerad del av RockDock-dokumentationen: 
Bilaga A – Försäkran om produktsäkerhet och ansvar, Allmänna villkor och Monteringsanvisning. 
Tillsammans utgör dessa dokument den fullständiga produktsäkerhetsdokumentationen i enlighet 
med Allmänna produktsäkerhetsförordningen (EU) 2023/988. 

  



 

65-66 
 
 

 
 
Patented: NL 2036248, EP 4552958, CA 3256918 

(SE) BILAGA A — Förklaring om Produktsäkerhet och Ansvarsbegränsning 
Produktnamn: RockDock The New Standard for Mountain, Gravel & Race Bikes 

Användning: EI-Mountainbike, Mountainbike, Gravelbike, Racercykel 
Version: 1.1 
Datum: 1 januari 2026 
Tillverkare: Promatrix 

 

1. Försäkran om produktsäkerhet 
Tillverkaren intygar att RockDock-cykelstället uppfyller följande: 
• Förordning (EU) 2023/988 – Allmän produktsäkerhet 
• Riktlinje 85/374/EEG – Produktansvar 
• Riktlinje 2001/95/EG – Produktsäkerhet 
• Nationell konsumentskyddslagstiftning inom EU 

Bedömt utifrån: 
• Stabilitet och bärförmåga (upp till 28 kg) 
• Säker användning vid korrekt montering 
• Inga risker för klämning eller vältning vid normal användning 

 

2. Villkor för användning och montering 
Gäller om: 
• Installerad enligt officiell monteringsanvisning 
• Fast på stabil yta 
• Inte modifierad eller ändrad 
• Regelbundet underhållen 

Användning utanför dessa villkor ligger utanför RockDock BV:s ansvar. 
  
3. Garanti och ansvar 
• 2 års garanti på material- och tillverkningsfel från inköpsdatum 
• Garantin upphör vid felaktig montering eller ändring av produkten 
• RockDock ansvarar inte för följdskador, personskador eller skador på grund av felaktig användning 
eller montering 

 
  



 

66-66 
 
 

 
 
Patented: NL 2036248, EP 4552958, CA 3256918 

4. Säkerhetsövervakning och rapporteringsskyldighet 
RockDock har ett internt övervakningssystem för: 
• Klagomål och incidentregistrering 
• Säkerhetsanalys och rapportering till NVWA (EU Art. 20 GPSR) 
• Återkallelser vid behov. Användare ska rapportera incidenter omedelbart till 
support@rockdock.bike. 

 

5. Slutbestämmelse 
Denna förklaring utgör en integrerad del av RockDocks säkerhetsdatablad version 1.1 
(dokumentkod RD-VIB-1.1), allmänna villkor och monteringsanvisning. Tillsammans utgör dessa 
dokument fullständig produktsäkerhetsdokumentation enligt General Product Safety Regulation 
(EU) 2023/988. 

 Plats: Rolde ݢݡݠݟ 
 ។៕៖ៗ៘៙ Datum: 1 januari 2026 

På uppdrag av RockDock BV 
J. Knol (VD) 


